
Acordul pentru Planul de creștere a
Moldovei, semnat la Guvern.
Premierul Dorin Recean: „Oamenii
trebuie să simtă creșterea nivelului de
trai și să capete încredere în
capacitatea Republicii Moldova de a
oferi o viață în bunăstare și
democrație”

9 mai 2025, Chișinău - Documentul fundamental pentru îmbunătățirea nivelului de
viață în țara noastră - Acordul pentru Planul de creștere a Moldovei, a fost semnat de
prim-ministrul Dorin Recean și comisara europeană pentru Extindere, Marta Kos. Prin
Planul de creștere, Uniunea Europeană oferă Republicii Moldova un ajutor financiar
fără precedent, destinat modernizării instituțiilor, investițiilor și creșterii economice. 

„Am semnat un acord istoric de investiții în viitorul Republicii Moldova, care
demonstrează că suntem deja în mijlocul procesului de aderare și avem încrederea
partenerilor europeni că vom reuși. Prin solidaritate externă și prin unitate internă, pe
care avem datoria ca societate s-o întărim, vom reuși să fim gata să devenim stat
membru al Uniunii Europene nu în 10 ani, nu în 20, ci în 4 ani”, a menționat șeful
Executivului. 

Potrivit premierului, Planul de Creștere presupune implementarea a două componente
importante: agenda de reforme și investițiile. Prima componentă presupune
dezvoltarea afacerilor și stimularea industriilor strategice, modernizarea infrastructurii
de transport și digitale, creșterea transparenței utilizării fondurilor publice,
îmbunătățirea educației, sistemului de sănătate și a serviciilor sociale, tranziția verde,
securitatea și eficiența energetică, lupta anticorupție. 

Cea de-a doua componentă include resurse pentru investiții care vor dezvolta
economia națională și vor îmbunătăți calitatea vieții oamenilor. „Sunt proiecte
concrete, de țară, pentru care ne-ar trebui zeci de ani de implementare, dacă nu am
beneficia de ajutorul european”, a subliniat prim-ministrul. 

https://gov.md/ro/discursuri-si-mesaje/declaratiile-prim-ministrului-dorin-recean-dupa-semnarea-acordului-pentru
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Printre proiectele planificate se numără reabilitarea drumurilor locale, regionale și
raionale, construcția Spitalului Regional Bălți, pentru cei 900 000 de locuitori din
nordul țării, extinderea și reabilitarea pădurilor, reabilitarea sistemelor colective de
irigare de-a lungul râurilor Prut și Nistru. De asemenea, este prevăzut sprijinul pentru
antreprenori și tineri angajați care vor fi remunerați cu o sumă suplimentară de 3 000
de lei la primul loc de muncă acasă. 

„Resursele financiare acordate de UE trebuie investite eficient, corect și cu
transparență maximă. Oamenii trebuie să vadă și să simtă creșterea nivelului de trai și
să capete încredere în capacitatea Republicii Moldova de a oferi o viață în bunăstare și
democrație. Moldova poate!”, a spus premierul Dorin Recean. 

La rândul său, comisara europeană pentru Extindere, Marta Kos, a accentuat că Planul
semnat oferă Republicii Moldova noi posibilități pentru a dubla economia țării și a
ajunge la standarde europene de viață: „Planul de creștere este o expresie a încrederii
în Republica Moldova și o investiție într-un viitor membru al UE”.

      


